



## 从一个人到一群人！ 爱心助考15年，这群志愿者太暖了

6月7日早上7点不到，李惠利中学门口，两张桌子拼成的“高考加油站”又开张了。来自鄞州区白鹤街道紫鹃社区城管义工陈红英带着10余名志愿者忙着为考生张罗着。这是她们爱心助考的第15个年头，每年高考季，他们的暖心服务总是如约而至。

与往年不同的是，今年他们还给考生准备了“高考减压盲盒”，考生随机抽取，每张卡片正面都是志愿者手写的祝福，背面则是轻松的笑话。

“这群志愿者太有心了！”一位考生家长说。



学生抽取“高考减压盲盒”。

### “高考加油站”设置“减压盲盒”

这样的爱心助考服务，是从2008年开始的，58岁的陈红英是发起人。

李惠利中学毗邻紫鹃社区，2007年高考，在紫鹃社区工作的陈红英看到考生家长们顶着烈日等候在校门口，她就有了为等候的家长们的想法。

2008年，紫鹃社区成立城管义工队，陈红英顺势发起了“高考加油站”。没想到，这样的举手之劳很受欢迎，一直坚持到了现在。

“以前，我们带的是饮水机和桶装水，志愿者轮流值岗，一杯水一杯水倒给大家。”陈红英回忆说，一天时间就要喝掉三四桶饮用水，后来就改成矿泉水了。

这种“被需要”的感觉，让陈红英和伙伴们越干越起劲。每年高考期间，她早早组织好志愿者，提前到考场外提供爱心助考服务。“每年高考，总有孩子忘带尺子、忘带铅笔，我们就准备一些，以防万

一。”陈红英准备的“高考加油包”，各种考试用品一应俱全。

15年来，“高考加油站”上的温暖小物品越来越多。除了铅笔、尺子、圆规、橡皮等，前几年新增了“高考应急包”，主要是一些清凉油、防暑药品等。这几天，宁波时晴时雨，陈红英特意从家里带来了几把应急伞，没想到真派上用场了。

“高考首日，一考生骑着马来学校。大家好奇，‘同学，堵车很严重吗，你怎么骑着马来的？’‘哦，我老师说了，我骑马（起码）能考个重点！’”当天上午，张同学在“减压盲盒”里抽到一张卡片，背面的轻松笑话让他立马笑了，正面则是志愿者们手写的祝福。“哈哈，一早看个笑话，感觉整个人都轻松了，有意思！”张同学说。

陈红英直言，这是邻居孩子给她的启发。“现在学生都很喜欢买盲盒，我就想着给他们做一个高考减压盲盒，看看笑话减减压。”

### 众筹物品，越来越多的力量加入其中

这些年，这个简易的“高考加油站”成了李惠利中学门口一道特别的风景线，越来越多的人加入到这场爱心传递中。

“我以前就是李惠利中学毕业的，现在来服务我的学弟学妹们。”白鹤街道社区卫生服务中心的金江从2004年开始就在李惠利中学门口做医疗援助，每年高考期间都能看到陈红英的身影。“这么多年，阿姨一直在坚持不容易。以前来服务的志愿者都是老年人，现在年轻人越来越多了。”金江说。

“同学，要喝水吗？”“同学，文具带齐了吗？”这群志愿者中，还有几名学生家长。褚彩桂的孩子去年参加高考，曾在陈红英的“高考加油站”拿过一瓶矿泉水，当时她说，“等明年高考，我来加入你们！”今年，她兑现了，早早穿上红色马甲，希望把这份温暖传递给更多的考生。

“我把孩子送进去了，我来帮你们！”考生家长孙同娥刚送完孩子进考场，就直接加入了志愿者队

伍，“这样的服务很有仪式感，我想用这样的方式陪伴孩子。”

让陈红英感动的是，越来越多的热心志愿者和爱心单位加入“爱心高考加油站”，都想力所能及为考生做点事。“基本上，每年提前半个月就会列好高考加油站的所需物品清单，爱心单位都会来认领。”陈红英告诉记者，今年的应急文具包是鄞州银行兴宁支行提供的，防暑应急药品是四明大药房提供的，农夫山泉公司送来帐篷和矿泉水。目前，“加油站”实行轮班在岗制，考试期间确保至少有4名志愿者在岗，提供助考服务。

陈红英的名字，对宁波人来说并不陌生，她帮大家亲切地成为“小棉袄”。10多年来，她带着志愿者们一起照顾辖区的失独老人、参与爱心助考。“只要考生们有需要，我们这个‘加油站’就会一直摆下去！”陈红英笑着说。

记者 薛曹盛/文 刘波/摄 通讯员 钱思怡



宁波二中老师为学生们鼓励加油。

## 正规渠道交易，防范车贷诈骗

近日，李先生向银行反映，2018年买车时通过某担保公司向银行办理汽车贷款。在贷款初期，有个自称该行工作人员的人添加了李先生的微信，并向其收取了押金。2022年，李先生把贷款都还清了，但是该工作人员以已经离职为由不肯把押金退还给他。该行得知李先生的情况后，对相关情况进行核查，发现该“工作人员”并非银行工作人员，联系了合作的担保公司，担保公司表示该公司

在办理业务时也从未向客户收取押金，建议客户直接联系押金收取人或报警，银行和担保公司可以提供必要协助。这时，李先生才意识到自己遭遇了诈骗。

为防范车贷诈骗，工商银行提醒市民，在办理车贷过程一定要注意：

一、准确识别对方身份。在办理汽车分期业务时应要求对方亮明身份，清楚其是银行工作人员，还是与银行有合作关系的汽车经销商、中介服务公司、

担保公司人员等。

二、银行除收取汽车分期业务手续费外，不会额外收取任何费用，更不会要求消费者私下转账。

宁波银保监局提醒，消费者在办理购车分期等业务时，应详细了解收费项目和标准。如果具体汽车分期业务由中介公司代为办理，一定要详细了解可能发生的费用或额外支出，如服务费、担保费、解押费、押金等，清楚收费主体

并索要发票或收据，明明白白消费。

记者 徐文燕  
通讯员 陈宗浩 王俊杰

